

新股市場熱鬧 再多五企業趕上市

布魯可首日孖展近3600億 超購2500倍

新股速遞

再多五隻新股趕尾班車招股，連同周一派表的3隻，合計共8家公司撞期招股。其中，泡泡瑪特(09992)影子股，持有奧特曼及變形金剛玩具IP的布魯可(00325)計劃發行2412萬股，發售價最高60.35元，以每手300股計，一手入場費高達18287.59元，集資最多14.6億元。布魯可首日孖展即收到3578.9億元孖展申請，超額認購近2500倍，市況十分火爆；另外4隻新股除匯舸環保(02613)外，其餘的孖展認購均未足額。

大公報記者 蔣去情

布魯可成立於2014年，主要銷售拼搭角色類玩具，專利布局規模超500個，並與約50個知名IP達成非獨家合作關係，主要產品包括百變布魯克、英雄無限、奧特曼及變形金剛。布魯可認購期於1月7日屆滿，隨後於1月10日掛牌。是次發行由高盛和華泰國際擔任联席保薦人。

主要收入來自奧特曼IP

布魯可大部分收入來自基於奧特曼IP的產品銷售，在2023全年及截至2024年6月底上半年期間，分別佔收入的63.5%及57.4%，期內公司總收入分別為8.8及10.5億元人民幣。不過，公司自2021年以來數個報告期均未實現盈利，其中2024年上半年便虧損2.5億元人民幣，按年擴大至25.7%。

餘下4隻新股中，智能網聯汽車仿真測試技術公司賽目科技(02571)計劃發售3333.3萬股，招股價介乎12至18元，每手200股，入場費3636.31元，集資最多6億元，招股期截至1月10日，並於1月15日上市。中國領先的出口型房車製造商新吉奧房車(00805)將於1月8日截止認購，全球發售規模達2.4億股，發售價介乎1.24至1.64元，每手2000股，入場費3313.08元，最多籌資3.9億元，該股預期於1月13日掛牌。

此外，內地船舶環境保護設備及系統提供商匯舸環保將於1月6日截止認購，擬發行1000萬股份，發售價介乎31.8至39.8元，每手100股，入場費4020.14元，預期集資約4億元，該股將於1月9日掛牌。海螺材料科技(02560)計劃發行1.4億股，發售價介乎3至3.3元，每手1000股，入場費3333.28元，集資最多4.8億元，招股期於1月6日截止。

匯舸環保孖展超額2.4倍

招股反應方面，布魯可認購反應最熱烈，首日即錄得3578.9億元孖展申請，超購2457倍。另外4隻新股中以匯舸環保最為亮眼，共獲9637萬元孖展額，超購2.4倍，餘下三隻則均未獲足額認購。其中海螺材料科技錄1991萬元孖展額，申請倍數0.42倍；新吉奧房車獲2940萬元孖展申請，申請倍數0.75倍；賽目科技獲910萬元孖展認購，申請倍數0.15倍。

8隻新股招股詳情

腦動極光(06681)

- 腦科學與AI結合，開發針對認知障礙的醫療級數字療法產品
- 入場費：3252.47元
- 招股截止日期：1月3日

匯舸環保(02613)

- 提供船舶環境保護設備及系統
- 入場費：4020.14元
- 招股截止日期：1月6日

海螺材料科技(02560)

- 生產及銷售水泥外加劑、混凝土外加劑及其相關上游原材料
- 入場費：3333.28元
- 招股截止日期：1月6日

賽目科技(02571)

- 主要從事ICV仿真測試產品的設計及研發並提供相關測試、驗證和評價解決方案
- 入場費：3636.31元
- 招股截止日期：1月10日



布魯可主要銷售拼搭角色類玩具，產品包括奧特曼及變形金剛。

布魯可(00325)

- 主要銷售拼搭角色類玩具，包括奧特曼及變形金剛
- 入場費：18287.59元
- 招股截止日期：1月7日

紐曼思(02530)

- 營養成品營銷、銷售及分銷
- 入場費：8807.94元
- 招股截止日期：1月7日



宜賓銀行(02596)

- 為一間位於四川的城市商業銀行，提供個性化的金融產品和服務
- 入場費：2747.42元
- 招股截止日期：1月8日



新吉奧房車(00805)

- 設計、開發、製造及銷售定製拖掛式房車
- 入場費：3313.08元
- 招股截止日期：1月8日

同仁堂醫養再申港上市 近年成功扭虧

【大公報訊】同仁堂醫養再度向港交所遞交招股書，中金公司擔任獨家保薦人。據統計，若同仁堂醫養成功掛牌，將成為同仁堂旗下第四間上市公司，前三隻分別為同仁堂(600085)、同仁堂國藥(03613)及同仁堂科技(01666)，市值分別為556.7億元人民幣、73.4億元及32.6億元。

深耕中醫醫療領域

同仁堂醫養成立於2015年，深耕中醫醫療領域，按照連鎖醫院、基層連鎖醫療機構及互聯網醫院三個層級構成自有和管理醫療機構，提供現代化、定制化的中醫醫療服務。該公司建立有分級醫療服務網絡，包括



同仁堂醫養若成功掛牌，將成為同仁堂旗下第四間上市公司。

11家自有線下醫療機構、1家互聯網醫院、11家線下管理醫療機構。
根據弗若斯特沙利文的資料，中國中醫

醫療服務行業的市場規模持續擴大，由2019年的6599億元(人民幣，下同)增至2023年的8976億元，複合年增長率達8.0%，並預計將由2024年起以10.2%的複合年增長率增長，至2028年市場將擴大至近1.5萬億元。

財務業績方面，同仁堂醫養近年營業表現持續增長，2021至2023年收入分別為6.9億元、9.1億元和11.5億元，2023年和2024年前三季收入基本持平，均為約8.3億元。近年亦扭虧為盈，2021至2022年分別虧損815.1萬元和923.3萬元，2023年實現盈利4263.4萬元，2024年前三季盈利2659.2萬元，按年增長22.3%。

港強化金融基建 鞏固金融中心地位

經濟透視

近年香港致力強化金融基建，以提升金融中心競爭力。全國政協委員、立法會議員譚岳衡向《大公報》表示，深化互聯互通、拓展數碼貨幣等創新金融、優化離岸人民幣中心效率等，有助深化與內地跨境金融合作，同時能加強與國際市場連繫，可鞏固提升國際金融中心地位，同時能為內地金融強國建設作出貢獻。

對於香港金融基建，譚岳衡提出三個觀點。一是「互聯互通」的深入發展，在深度和廣度上的提升，對於中國金融市場循序漸進對外開放、參與國際金融市場競爭發揮了重要作用。二是創新領域的發展，包括近幾年來發展的央行數碼貨幣(CBDC)、對接「數字人民幣(e-CNY)」為跨境支付工具的測試和多場景落地，以及有序規範虛擬資產發展等，都是金融行業發展新質生產力的重要內容。三是金融基建和離岸人民幣中心的建設，離岸人民幣跨境支付結算便利度的提升、因應離岸人民幣資產越來越豐富匹配的金融基建的提升等，都為構建透明、開放、有活力的國際金融市場發揮了重要作用。

特區政府近年致力推動央行數碼貨幣、移動支付、數字銀行(前稱虛擬銀行)、虛擬保險及虛擬資產交易等創新金融服務。在金融業界攜手合作下，2024年可謂碩果累累：從穩定幣到資產代幣化應用、從跨境支付到跨境徵信，以至從本地市場到跨境合作，都見證了香港金融基建的飛躍發展。Ensemble項目正是其中一個好例子。

推Ensemble項目 發展代幣化市場

為支持香港代幣化市場，香港金融管理局於2024年3月開展Ensemble項目，旨在開拓創新的金融市場基建，透過批發層面央行數碼貨幣(wCBDC)，以代幣化貨幣暢順地處理銀行同業結算。項目最初會聚焦代幣化存款，亦即數碼形式的商業銀行存款。在wCBDC的基礎上，代幣化



金管局於去年3月開展Ensemble項目，旨在開拓創新的金融市場基建。



譚岳衡提出三個觀點來強化香港金融基建。

三種數碼貨幣的分別

| 分項 | 代幣化存款 | 數碼港元 | 穩定幣 |
|------|--------|------|---------------------|
| 發行人 | 商業銀行 | 金管局 | 私人實體 |
| 支持資產 | 類似一般存款 | 金管局 | 合資格資產託管人持有的資產(例如銀行) |
| 監管 | 一般存款保障 | 金管局 | 當局正推進有關的立法建議工作 |

資料來源：香港金融管理局

存款可用於代幣化資產交易。

Ensemble項目的重點，是在2024年8月推出的Ensemble項目沙盒。金管局形容沙盒將進一步研究及測試代幣化用例，包括代幣化現實世界資產的交付，更有可能發展成新的金融市場基建，作為交易中代幣化現實世界資產與代幣化貨幣之間的橋樑。若沙盒能得到業界的正面回響，金管局將會考慮適時發行wCBDC。

香港證監會是Ensemble項目架構工作小組的關鍵成員，證監會行政總裁梁鳳儀早前指出，Ensemble項目是一個建設關鍵架構的工程，也是本港創新金融基礎設施的核心。有了可用於代幣化資產交易的代幣化貨幣和存款，他日將能全面釋放代幣化的潛力，例如可代幣化資產即時付款和結算。根據國際顧問的估算，到了2030年，代幣化資產的規模將達到數萬億美元。

除了在本市場推動金融創新，金管

局也攜手與海外市場合作。2024年10月，金管局先後宣布與泰國中央銀行和巴西中央銀行建立新的跨境合作夥伴關係，在Ensemble項目下探索跨境代幣化用例。與泰國監管機構將在過往堅實的金融科技跨境合作基礎上，進一步探索同步交付(PVP)和貨銀兩訖(DvP)的代幣化用例，包括貿易支付和自願減排量(又稱碳信用)。

至於與巴西央行的合作，是在Ensemble項目和Drex先導計劃下，試驗跨境代幣化的可行性。雙方的實驗性央行數碼貨幣基建(即Ensemble沙盒和Drex試驗平台)會嘗試連接，以探索跨境同步交付和貨銀兩訖的例。Drex先導計劃會以巴西的央行數碼貨幣Drex為基礎，旨在支持巴西代幣化金融市場的發展。Drex平台正由超過70多間企業合作開發，匯聚了不同的金融市場參與者。 大公報記者彭子河

致力推動數碼貨幣創新發展

數碼港元

金管局早於2021年6月啟動「數碼港元」(eHKD)項目，研究發行可供個人及企業使用的數碼港元的潛力。隨着數碼港元項目的研究範疇擴展至對數碼貨幣生態系統更全面的探索，項目於2024年9月易名為「數碼港元+」，見證了金管局一直致力推動數碼貨幣的創新發展。

數碼港元先導計劃為數碼港元+項目的重要組成部分。金管局資料顯示，11組來自不同行業的入選機構將於第二階段探索「數碼港元」和代幣化存款在三大主題上的創新用例，包括代幣化資產結算、可編程性及離線支付。入選機構亦會研究可供個人及企業使用的新

型數碼貨幣在實際場景中的商業可行性。

如同第一階段，金管局將向先導計劃的參與機構提供「數碼港元」沙盒，以加快其潛在用例的原型設計、開發及測試。金管局將與入選機構緊密合作，共同推進第二階段的工作，並計劃在2025年底前向公眾分享第二階段的主要成果。

為加強合作，金管局已成立「數碼港元」業界論壇，為參與機構提供協作平台探討共同事項，並深入探討是否更具規模地實施和應用新型數碼貨幣。論壇設有由業界主導的工作小組，就特定主題提出建議，初期會聚焦與可編程性相關的議題。論壇初期主要由「數碼港元」先導計劃的參與機構組成。

轉數快研跨境零售支付

FPS與IBPS互聯

為應對市場對高效率零售支付服務的需求日益增加，金管局於2018年9月推出快速支付系統「轉數快」(FPS)。轉數快是一個支持雙幣、連通本港所有銀行和電子錢包賬戶的即時轉賬系統，自推出以來廣受歡迎。金管局表示，未來FPS將積極開拓新版圖，探討跨境零售支付的可能性，為用戶帶來更多便利，支持經濟活動蓬勃發展。

在今年公布的施政報告，行政長官透露說，金管局與中國人民銀行正推動兩地快速支付系統(即香港的FPS與內地的網上支付跨行清算系統IBPS)互聯，便

利兩地居民實時小額跨境支付。

公開資料顯示，IBPS是中國現代化支付系統的重要組成部分，主要處理5萬元或以下的跨行人民幣零售業務。系統支持商業銀行以及經中國人民銀行批准的非金融支付服務機構接入，並向客戶提供7x24小時全天候支付服務。

金管局總裁余偉文表示，兩個系統互聯之後，將支援即時到賬、小額跨境匯款，並可使用手機號碼等賬戶識別代號轉賬。至於計劃涉及的轉賬金額上限，以及地域等詳細資料，有待日後公布。市場消息透露，FPS與IBPS之間的互聯互通，暫時預計可於明年年中左右推出試點服務。